
     ഒന്നാം വർഷ ഹയർ സെ�ക്കൻഡറി പരീക്ഷ ച�ാദ്യചപപ്പർ
 പാർട്ട് III

 അക്കൗണ്ടൻ�ി -  കമ്പ്യൂട്ടറൈറ�്ഡ് അക്കൗണ്ടിംഗ് 
                                                 

                                           പരമാവധി ച&ാർ: 60

                                         �മയം: 2 മണിക്കൂർ
                                                    കൂൾ ഓഫ് �മയം : 15 മിനിറ്റ്

**************************************************** ****************************

I. 1 മുതൽ 6 വരെ�യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 1 ച�ാർ വീതം (1x6=6)

1. പർച്ചേ�സ് റിച്ചേ
ൺ ച്ചേ�ഖപ്പെ�ടുത്തുന്നതിനുള്ള ഉറവിട ച്ചേ�ഖയാണ്

എ) ഇൻച്ചേവായ്സ്

            ബി) പ്പെ ബിറ്റ് ച്ചേ"ാ
്

           സി) പ്പെ# ിറ്റ് ച്ചേ"ാ
്

 ി) ഇവപ്പെയാന്നും ഇല്ല

2. അനുകൂലമല്ലാത്ത ബാങ്ക് ബാലൻസ് എന്നാൽ  

എ)പാസ്ബുക്കിപ്പെല പ്പെ# ിറ്റ് ബാലൻസ്

ബി) ക്യാഷ്ബുക്കിപ്പെല പ്പെ# ിറ്റ് ബാലൻസ്

സി)ക്യാഷ്ബുക്കിപ്പെല പ്പെ ബിറ്റ് ബാലൻസ്

 ി)  ഇവപ്പെയാന്നും ഇല്ല

3. പ്പെകാടുക്കാനുള്ള പ്പെ3ലവ് ....................

 എ)ഒരു ആസ്തി

ബി)ഒരു ബാധ്യത

സി) ലാഭം

 ി) വരുമാ"ം

4.പ്പെതറ്റായ ച്ചേ:ാ ി കപ്പെ;ത്തുക

എ)ച്ചേപറ്റന്റ് - പകർ�വകാശം

ബി) ബിൽസ്  റിസീവബൾ -  പ്പെ ബ്റ്റർ

സി) ക്യാഷ്  - ലാൻ ്

സി) പ്പെക
ിടം - പ്ലാന്റ്

5. �ച്ചേമശി"് 8000 രൂപയ്ക്ക്  സുച്ചേമഷ് സാധ"ങ്ങൾ കടത്തി"്  വിറ്റു. പ്പെ ബ്റ്റപ്പെറ തി�ി�റിയുക.

6. ബാങ്ക് 3ാർ:ി"്  ............ ബാലൻസ് ആണ് 



II. 7 മുതൽ 10 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 2 ച�ാർ വീതം  

(3x2=6)

7. സാമ്പത്തിക പ്രസ്താവ" തയ്യാറാക്കുന്നതിപ്പെന്റ ഏപ്പെതങ്കിലും �;് ലക്ഷ്യങ്ങൾ ചൂ;ിക്കാണിക്കുക.

8. അക്കൗ;ിംഗ് വിവ�ങ്ങളുപ്പെട ഇ"ി�റയുന്ന ഉപച്ചേയാക്താക്കപ്പെS ആന്ത�ികവും ബാഹ്യവുമായ 

ഉപച്ചേയാക്താക്കSായി ത�ംതി�ിക്കുക.

i) സി.ഇ.ഒ

ii) ബാങ്ക്

iii) പ്പെപ്രാ ക്ഷൻ മാച്ചേ":ർ

iv) ആദായ "ികുതി അച്ചേതാറിറ്റി

9. പാസ്ബുക്ക് ബാലൻസ് ക്യാഷ്  ബുക്കിപ്പെല ബാങ്ക് ബാലൻസിൽ "ിന്നും വ്യത്യസ്തമായി 

വർദ്ധിക്കുന്നതി"്  കാ�ണമാകുന്ന  ഏപ്പെതങ്കിലും �;് കാ�ണങ്ങൾ പ
ികപ്പെ�ടുത്തുക.

10. പ്പെപ്രാവിഷനും റിസർവും തമ്മിലുള്ള ഏപ്പെതങ്കിലും �;് വ്യത്യാസങ്ങൾ പ
ികപ്പെ�ടുത്തുക.

III. 11 മുതൽ 15 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 4 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 3 ച�ാർ 

വീതം (3x3=9)

11. ട്രയൽ ബാലൻസ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ളതയ്യാറാക്കുന്നതുപ്പെകാണ്ടുള്ള  ഏപ്പെതങ്കിലും മൂന്ന് ലക്ഷ്യങ്ങൾ 

പ
ികപ്പെ�ടുത്തുക.

12. 31.03.2022 പ്പെല ഒരു വ്യാപാ�ിയുപ്പെട ട്രയൽ ബാലൻസിൽ "ിന്നുള്ള ഒരു എക് സ് ട്രാക് റ്റാണ് ചുവപ്പെട 

"ൽകിയി�ിക്കുന്നത്.

                                                                പ്പെ ബിറ്റ് (രൂപ)                          പ്പെ# ിറ്റ് (രൂപ)

                                     പ്പെ ബ്റ്റർ                18000                                               -------

                                    കി
ാക്കടം              1000                                                 -------

         
      അധിക വിവ�ം

എ) ഈ വർഷം ഫർദർ ബാ ് പ്പെ ബ്റ്റ് 1200 രൂപയാണ്

ബി) പ്പെ ബ്റ്ററിപ്പെന്റ 10% എന്ന "ി�ക്കിൽ ബാ ് ആൻ ്  ൗബ് റ്റ്ഫുൾ  പ്പെപ്രാവിഷൻ  ഉ;ാക്കണം 



13. ച്ചേ:ണൽ പൂർത്തിയാക്കുക

            
തീയതി പർ
ികSറുകൾ എ

ൽ.
എ
ഫ്

പ്പെ ബിറ്റ്(രൂപ) പ്പെ# ിറ്റ്(രൂപ)

ച്ചേeാവിങ് സ്  a/c               Dr

       
         to  ................................. a/c
(വ്യക്തിഗത ഉപച്ചേയാഗത്തി"ായി 

സാധ"ങ്ങൾ പിൻവലിക്കുക)

2000
2000

സൂ�:് a/c                            Dr

       
          to ................................. a/c

(സൂ�:ിൽ "ിന്ന് വാങ്ങിയ സാധ"ങ്ങൾ 

തി�ിച്ചു പ്പെകാടുത്തു )

5000
5000

കി
ാക്കടങ്ങൾ a/c              Dr

      
             പ്പെ ബ്റ്റർ   a/c

(.................................................. ...........)

3450
3450

14. ഒരു മാച്ചേ":രുപ്പെട "ിയമ"ം അക്കൗ;് ബുക്കുകSിൽ ച്ചേ�ഖപ്പെ�ടുത്തിയി
ില്ല. അപ്പെക്കൗ;ിംഗ് തത്വം 

തി�ി�റിഞ്ഞ് അത് ഹ്രസ്വമായി വിശദീക�ിക്കുക.

15. അക്കൗ;ിങ്ങിപ്പെന്റ ഏപ്പെതങ്കിലും �;് ഗുണപ�മായ സവിച്ചേശഷതകൾ സംക്ഷിപ്തമായി 

വിശദീക�ിക്കുക.

IV. 16 മുതൽ 19 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 4 സ് ചകാർ വീതം 

(3x4=12)
16. താപ്പെn പറയുന്നവയിൽ  പ്പെതറ്റുകൾ  കപ്പെ;ത്തി തിരുത്തുക

എ) പണത്തിൽ 2000 രൂപയ്ക്ക്  വാങ്ങിയ പ്പെമഷി"റി പർച്ചേ�സ്  അക്കൗ;ിൽ  പ്പെ ബിറ്റ് പ്പെ3യ്യുന്നു

ബി) അർജു""്  5000 രൂപയുപ്പെട സാധ"ം കടത്തി"് വിറ്റത് ച്ചേ�ഖപ്പെ�ടുത്തിയില്ല .



17. ഇ"ി�റയുന്നവയിൽ "ിന്ന്  ച്ചേകാസ്റ്റ് ഓഫ് ഗു ്സ് ച്ചേസാൾഡും പ്പെമാത്ത ലാഭച്ചേമാ പ്പെമാത്ത "ഷ്ടച്ചേമാ   

കപ്പെ;ത്തുക

ഓ�ണിംഗ് ച്ചേസ്റ്റാക്ക് 12000 രൂപ

പർച്ചേ�സ്   33000 രൂപ 

  പർച്ചേ�സ്   റിച്ചേ
ൺ 1000 രൂപ 

കൂലി 1500 രൂപ

വിൽ�" 95000 രൂപ

ച്ചേuാസിംഗ് ച്ചേസ്റ്റാക്ക് 19000 രൂപ

ശമ്പSം 2000 രൂപ

പ്പെസയ്ൽസ് റിച്ചേ
ൺ 2000 രൂപ

18. ഒരു ഫർണി�ർ മാർ
ിപ്പെന്റ പ്പെസയിൽസ് ച്ചേ  ബുക്ക് തയ്യാറാക്കുക.

2022 ജൂലൈല 8, അംബിക ഫർണി�റുകൾക്ക് സാധ"ം കടത്തി"് വിറ്റു 

        8  വു ൻ കച്ചേസ� @2200 രൂപ

       15 സ്റ്റീൽ അൽമിറ @7000 രൂപ

ച്ചേട്ര ്  ിസ് കൗ;്  @ 5%

2022 ജൂലൈല 16, ബിജുവി"് 2000 രൂപയ്ക്ക് ഒരു പnയ ലൈട�് ലൈററ്റർ വിറ്റു

2022 ജൂലൈല 20 പ്പെഹാലൈറസൺ എന്റർലൈപ്രസസി"് സാധ"ം കടത്തി"് വിറ്റു

 8 വു ൻ  ച്ചേമശ @ 7500 രൂപ

20 പ്ലാസ്റ്റിക് പ്പെ3യർ @ 5600 രൂപ

       
2022 ജൂലൈല 25 3#വർത്തി വ്യാപാ�ികൾക്ക് സാധ"ം കടത്തി"് വിറ്റു

12 ച്ചേസാഫ പ്പെസറ്റ് @ 13500 രൂപ. 

10 കമ്പ്യൂ
ർ ച്ചേടബിൾ @ 5000 രൂപ

  ച്ചേട്ര ്  ിസ് കൗ;്  @ 5%

19. താപ്പെn പറയുന്നവയുപ്പെട അ ്:സ്റ്റിംഗ് എൻട്രി എഴുതുക

a എ) മൂലധ"ത്തിപ്പെന്റ പലിശ 5000 രൂപ

ബി) ശമ്പS കുടിശ്ശിക Rs. 1000

സി) ഇൻഷുറൻസ് പ്രീപ്പെപയ് ് 2400 രൂപ

 ി) ഫർണി�റുകൾക്ക് മൂല്യത്തകർ� ഈടാക്കുന്നു RS.2000



V. 20 മുതൽ 23 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ം നൽകുക. ഓച�ാന്നിനും 5 സ് ചകാർ        

(3X5=15)

20. ഇ"ി�റയുന്ന വിവ�ങ്ങSിൽ "ിന്ന് മാർ�് 31,2022 പ്പെല ബാങ്ക് അനു�ഞ്ജ" പ്രസ്താവ" തയ്യാറാക്കുക

1) പാസ്ബുക്ക് പ്രകാ�മുള്ള ബാലൻസ് Rs. 7800

2) പ്പെ3ക്ക് ബാങ്കിൽ "ിച്ചേക്ഷപിപ്പെ�ങ്കിലും 6000 രൂപ പ്പെ# ിറ്റ് പ്പെ3യ്തി
ില്ല

3) 4500 രൂപയുപ്പെട പ്പെ3ക്ക് "ൽകിപ്പെയങ്കിലും ഇതുവപ്പെ� ബാങ്കിൽ ഹാ:�ാക്കിയി
ില്ല

4) ബാങ്ക് അട� ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം Rs. 1000 

5) ബാങ്ക് പലിശ 250 രൂപ ബാങ്ക് പ്പെ# ിറ്റ് പ്പെ3യ്യുന്നു

6) ഒരു ഉപച്ചേഭാക്താവ് ച്ചേ"�ി
്  ബാങ്കിൽ  "ിച്ചേക്ഷപി� 5000 രൂപ

21.M/s ച്ചേഗാൾ ൻ വ്യാപാ�ികൾ 1.07.2019-"് 300000 രൂപയ്ക്ക്  പ്പെമഷി"റി വാങ്ങുകയും 

ഇൻസ്റ്റച്ചേലഷ"ായി 30000 രൂപ 3ിലവnിക്കുകയും പ്പെ3യ്തു. 1.09.2021-"് മപ്പെറ്റാരു പ്പെമഷി"റി വാങ്ങി. 10% 

മൂല്യത്തകർ� ച്ചേ"ർച്ചേ�ഖാ �ീതിയിൽ ഈടാക്കുന്നു. എല്ലാ വർഷവും മാർ�് 31-"് പുസ്തകങ്ങൾ അട�ിടും.

31.03.2022 വപ്പെ� "ിങ്ങൾ മൂല്യത്തകർ� a/c തയ്യാറാക്കുക.

22. ഇ"ി�റയുന്നവ പ്പെപാരുത്തപ്പെ�ടുത്തുക

   
                 എ                 ബി

a) ച്ചേuാസിംഗ് ച്ചേസ്റ്റാക്കിപ്പെന്റ മൂല്യം 3ിലവ് വിലയിച്ചേലാ 
മാർക്കറ്റ് വിലയിച്ചേലാ ഏതാണ് കുറവ് അത്   
ച്ചേ�ഖപ്പെപടുത്തുന്നു  

ii) ബിസി"സ്സ് സ്ഥാപ"ം

b) അസറ്റ് = മൂലധ"ം+ബാധ്യതകൾ ii)സ്ഥായിയായ "ില"ിൽപ്

c) സാധാ�ണയായി ഒരു വർഷച്ചേത്തക്കാണ് 
അക്കൗണ്ടുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നത്

iii) ഇ�
 വശം

d) മൂലധ"ം ബാധ്യതയായി കണക്കാക്കുന്നു iv) അക്കൗ;ിംഗ് കാലയSവ്

e) ബിസി"സ്സി"് അ"ിശ്ചിതകാല :ീവിതമു;് vi) യാഥാസ്ഥിതികത

23. ഇ"ി�റയുന്ന ഇടപാടുകൾക്കായി അക്കൗ;ിംഗ് സമവാക്യം തയ്യാറാക്കുക.

a) 400000 രൂപ പണം ഉപച്ചേയാഗി�്  ബിസി"സ് ആ�ംഭിച്ചു. 

b) ഫർണി�റുകൾ 20000 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങി. 

c) അർജു"ിൽ "ിന്ന് 15000 രൂപ കടത്തിൽ സാധ"ങ്ങൾ വാങ്ങി

d) വാടക 4500 രൂപ അടച്ചുe) സാധ"ങ്ങൾ വിറ്റു 12000 രൂപ.



V. 24 മുതൽ 25 വരെ�യുള്ള ഏരെതങ്കിലും ഒരു ച�ാദ്യത്തിന്  ഉത്ത�ം നൽകുക. 8 ച�ാർ ഉണ്ട് (1x8=8)

24. ഇ"ി�റയുന്ന വിശദാംശങ്ങSിൽ "ിന്ന് പ്പെകഎം ച്ചേട്രച്ചേ ഴ്സിപ്പെന്റ ഇ�
 ച്ചേകാSം ക്യാഷ് ബുക്ക് 

തയ്യാറാക്കുക.

2020 , :നുവ�ി 01 ഓ�ണിംഗ് ബാലൻസ്

                   ക്യാഷ് ഇൻ ഹാൻ ് 8000 രൂപ

                   ബാങ്ക്(Cr) 2000 രൂപ

:നുവ�ി 04 ച്ചേസാമ"ിൽ "ിന്ന് 4500 രൂപ ലഭിച്ചു

:നുവ�ി 05-"് 5000 രൂപ ബാങ്കിൽ "ിച്ചേക്ഷപിച്ചു

:നുവ�ി 10 "് റഹീമിൽ "ിന്ന് 9000 രൂപയുപ്പെട പ്പെ3ക്ക് ലഭിച്ചു

:നുവ�ി 15 ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം 1200 രൂപ അടച്ചു 

:നുവ�ി 18-"് ബാങ്കിൽ "ിന്ന് പണം 1500 രൂപ പിൻവലിച്ചു 

:നുവ�ി 22 ബിച്ചേ"ായിക്ക് 4000 രൂപയുപ്പെട സാധ"ങ്ങൾ കടത്തി"് വിറ്റു

:നുവ�ി 25-"് 12000 രൂപയുപ്പെട സാധ"ങ്ങൾ പണത്തി"്

:നുവ�ി 28-"് പ്പെ3ക്ക് മുച്ചേഖ" "ൽകിയ ശമ്പSം 2000  രൂപ

25. 31.03.2022-പ്പെല GS എന്റർലൈപ്രസസിപ്പെന്റ ട്രയൽ ബാലൻസ് താപ്പെn പ്പെകാടുക്കുന്നു

അക്കൗ;ിപ്പെന്റ ച്ചേപ�് പ്പെ ബിറ്റ്

(രൂപ)
പ്പെ# ിറ്റ്(രൂ

പ)

ഓ�ണിംഗ് ച്ചേസ്റ്റാക്ക്
പർച്ചേ�സ്  
പ്പെസയിൽസ് 
കൂലി
ശമ്പSം

വിവിധ  പ്പെ ബ്റ്റർ
വിവിധ പ്പെ# ിച്ചേറ്റഴ്സ്
പ്പെക
ിടം

ഇന്ററസ്റ്റ് 
ഫർണി�ർ
ഇൻഷുറൻസ്
മൂലധ"ം
ക്യാഷ് ഇൻ ഹാൻ ് 
ക്യാഷ് അറ്റ് ബാങ്ക് 

20000
134000

20300
60000

21000

17000

25000
1800

7800
12500
472400

260000

20000

1000

191400

472400



അധിക വിവ�ം

എ)  ച്ചേuാസിംഗ് ച്ചേസ്റ്റാക്ക്  Rs. 80000

ബി) കുടിശ്ശികയുള്ള  Rs. 10000

സി) ഇൻഷുറൻസ് പ്രീപ്പെപയ് ് 300 രൂപ

 ി) പ്പെക
ിടത്തിപ്പെന്റ മൂല്യത്തകർ� @ 8% p.a

ഇ) ഇന്ററസ്റ്റ്  കി
ാനുള്ളത് Rs. 500

എഫ്)  പ്പെ ബ്റ്ററിപ്പെന്റ 10% എന്ന "ി�ക്കിൽ ബാ ് ആൻ ്  ൗബ് റ്റ്ഫുൾ  പ്പെപ്രാവിഷൻ  ഉ;ാക്കണം

31.03.2022 പ്പെല  ച്ചേട്ര ിങ്ങ് അക്കൗണ്ടും ച്ചേപ്രാഫിറ്റ് ആൻ ് ച്ചേലാസ്സ് അക്കൗണ്ടും ബാലൻസ് 
ഷീറ്റും തയ്യാറാക്കുക 

തയാറാക്കിയത്:

----------------
1. സതീഷ് പ്പെക വി - സിഎ�്എസ്എസ് 3
ഞ്ചാൽ

2. �ാച്ചേ:ന്ദ്രൻ പ്പെക പി -എസ് വിഎ�്എസ്എസ് മിയാപദവ്

3. ദീപ ആർ - :ിഎ�്എസ്എസ് പ്പെ3മ"ാട്

4. സുപ്രീത് വി - :ിഎ�്എസ്എസ് ഷിറിയ

5.അബ്ദുൽ "സീഫ് എം - സിപ്പെ:എ�്എസ്എസ് പ്പെ3മ"ാട്

6.പ്രവീൺകുമാർ - :ിവിഎ�്എസ്എസ് മുച്ചേള്ള�ിയ

7.വി:യലക്ഷ്മി - എൻഎ ച്ചേഗൾസ് എരുതുംകടവ്

8.:ിതി"ി പി സി - :ിഎ�്എസ്എസ് പാ;ി

9.:ിച്ചേയാ റാച്ചേഫൽ - :ിഎ�്എസ്എസ് ലൈപവSിപ്പെക "ഗർ


